



何俊仁被踢爆未有完全拆除疑似僭建物。香港文匯報記者劉國權 攝

何俊仁「留一手」隨時「重建」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 行政長官梁振英被揭山頂住宅僭建後，民主黨主席何俊仁高姿態到廉政公署「舉報」梁振英涉嫌作選舉失實聲明。可笑的是，何俊仁早前亦被傳媒揭發在天后廟道飛龍台寓所露台涉嫌僭建活動玻璃窗，並被質疑早前將有關涉嫌僭建物鬼崇清拆以「毀屍滅跡」。不過，香港文匯報昨日再獲市民投訴，指何俊仁雖已拆除有關的僭建露台，但就「留一手」，未有拆除該疑似僭建物的支架，質疑對方是在心存僥倖，待「風頭火勢」過後再「僭建」。

早前報道指，何俊仁位於天后廟道飛龍台寓所露台涉嫌僭建活動玻璃窗，但近日玻璃窗卻消失得無影無蹤，何俊仁當時在回應查詢時「認衰」稱，自己早於10多年前搬進飛龍台寓所時，確實在露台加建了可移動的玻璃窗，但在2010年5月，前行政長官曾蔭權要求高官檢視家中有否任何違規僭建時，他已主動委託則師到家中檢視，當時則師表明該玻璃窗可能無問題，不過自己最終決定拆除。

何俊仁此一行為被質疑是「毀屍滅跡」，而本報昨日接獲市民投訴，指何俊仁的所謂「拆除」，其中「暗藏玄機」，由於對方雖拆除了有懷疑屬僭建的玻璃窗，但卻保留了支撐玻璃窗的支架，懷疑對方一旦有機會，就會「再僭建」。

何俊仁在早前被揭發在向立法會申報利益時，「漏報」了自己擁有的公司股份及董事職位，而在事件曝光後他才提出更正，實難免令市民質疑其誠信。何俊仁昨日在回覆本報查詢時稱，「類似的設施仲有好多，高官自己都有好多了，又聲言他聘請的專業人士已經指這些建築並非僭建。

拆玻璃窗 仍留支架

市民促徹查反對派僭建

批其身不正竟狙擊政府 屋署保證執法一視同仁

香港文匯報訊(記者 文森、鄭治祖) 反對派被踢爆實為「僭建派」，由議員辦事處以至寓所都被發現有不同程度的僭建，且事隔1年仍不肯改正。一批來自全港各區的基層市民昨日在立法會特首答問大會舉行前示威，批評反對派就特首梁振英大宅僭建問題窮追猛打，但就「其身不正」。其後，他們到屋宇署示威，促請特區政府應以一視同仁的執法態度，全面徹查反對派的僭建問題。屋宇署在回應時則表示，當局會按既定程序辦事，確保一視同仁。

本報早前接獲市民投訴，指多名反對派議員先後被揭涉嫌僭建工程，其中以民主黨情況最嚴重，多名議員的議員辦事處以至住所均被揭發不同程度的僭建，其中民主黨主席何俊仁寓所露台的圍封玻璃窗疑似僭建雖已拆除，而黃成智亦悄悄遷還原位於何文田天台單位的「私人皇宮」，但兩人均難逃有「毀屍滅跡」之嫌；民主黨資深議員張文光住所外的露台懷疑僭建物至今仍未拆除；李永達議員辦事處外或屬違法的僭建射燈及冷氣支架仍高高懸掛；涂謹申涉嫌僭建簷篷依舊的射燈；而「人力量」議員陳偉業亦被揭發至今未改正其霸佔官地的惡行。

窮追猛打令港府難發揮

17名市民於昨日到立法會門外示威，批評反對派其身不正，屋宇署應徹查有關議員是否已經違法，隨後又到屋宇署投訴，要求當局一視同仁執法，處理反對派議員拖延已久的僭建問題，盡快還特區政府官員及建制派一個公道。參與是次請願行動的許先生表示，遞交請願信的市民來自全港18區，大家都是眼見近日反對派頻以疑似僭建問題狙擊特區政府新聞團隊以至建制派議員，深感在法庭未有定案前，反對派已私下將他們定罪，故他們希望當局能還實事求是的官員及議員一個清白，又批評反對派不應如早前的港珠澳大橋環評報告一事，涉嫌欺騙東涌婆婆以法律程序阻撓香港發展，並希望香港市民應給予新政府運作的空間與機會，否則窮追猛打只會令港府「綁手綁腳」，難以發揮所長。

批反對派為選票掩良心

來自深水埗的許先生亦認為，反對派議員對梁振英窮追猛打，但就沒有做過一件對香港有利的事，是「為一張選票掩良心……希望反對派議員有自知之明」，讓梁振英「先做事後檢討」。吳先生則指，反對派的僭建問題，明顯是「嚴人寬己」、雙重標準。被批評的張文光昨日再次出示「屋宇署的證明」，稱其單位的「外掛物」已「證實」並非僭建；被捲入反對派僭建風波的民協前主席馮檢基亦於昨日發表聲明，稱屋宇署早前已就其住所懷疑有違規僭建物問題，派人到其住所巡查，並「已書面回覆確認並無違反建築物條例」。

屋署將依例採跟進行動

屋宇署昨日在回應查詢時表示，署方會按一貫處理涉及高級官員及知名人士個案的既定程序，盡快跟進有關舉報，如發現有違例建築工程，會根據現行處理僭建物的執法政策，及「建築物條例」採取適當跟進行動，並保證當局執法，定會一視同仁。



市民批評反對派其身不正，促全面徹查僭建。香港文匯報記者潘達文 攝



吳先生責反對派議員雙重標準。潘達文 攝。許先生不滿反對派只懂批評政府。潘達文 攝



市民到立法會外示威。香港文匯報記者莫雪芝 攝



市民到屋宇署請願，促請當局以一視同仁的執法態度，全面徹查反對派僭建問題。香港文匯報記者劉友光 攝

網民要求涉事「犯民」議員下台

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 反對派各「大佬」被揭發其住宅或辦事處都有僭建部分，且拖延1年仍拒拆，被市民狠批無恥，揶揄他們罵人時就字正辭嚴，但其實是「賊喊捉賊」，要求各涉及僭建事件的反對派議員公開交代事件，並為此下台，又促請當局調查事件，倘證實有人知法犯法，應該追究到底。反對派「大佬」僭建問題被揭發後，在網上討論區，大批市民留言批評反對派「講一套，做一套」。網民「新抱仔」批評反對派議員「正一有口話人有口話自己」。「qp08」說，「僭建咗成年都唔拆，寬己嚴人，犯民精神」。「andylovis1」亦質疑，「(反對派大佬)其身不正，仲厚顏無恥批評別人僭建，呢啲就係香港號稱『民主鬥士』嘅風，簡直將『民主』作為護身符，行為絕對可恥」。

「aaxxaaxaa」亦說：「嚴人寬己，交代！交代！交代！」
斥民主黨厚顏無恥
有涉及僭建的反對派聲稱，要待屋宇署「證實」其懷疑僭建部分屬實並發出清拆令時方會拆除有關部分，「bebe_24」就批評道：「要人哋出清拆令先肯拆？就算人哋出(清拆令)你(只要)死都話無收就唔使拆，真係好無恥！」「Zexist」則坦言說：「有小小廉恥，就即刻自己下台。」有人亦批評，反對派各大佬涉及僭建事件，但就不肯公開交代，各反對派陣營中人紛紛「扮唔到」，網民「迷你老鼠」說：「人地做錯你就大大聲，你做錯就無晒聲！」「星仔走天涯」就揶揄道：「(民主黨立法會選舉參選人)陳樹英報ICAC啦……香港已經徹底被偽民主霸權完全佔領，香港人完全全被民主黨。」「au264」說：「民主精神，咁咁咁，厚顏無恥，寬己嚴人。」
「stevensinghk」亦說：「(民主黨立法會議員)黃生(黃成智)，請問你自己幾時交代自己同成班黨友嘅僭建事件呢？」「無語聊聊」亦說，「咁多民意(反對派)唔係當聽唔到，睇唔見叫嘛……我都想見識吓佢哋(反對派大佬)啲鐵皮屋呀、官地呀，可能內部仲……」。「wow……」說：「僭建嘅嘢唔應該親疏有別囉」「ronnichon」更直斥，「班×街雙重標準兼選擇性失明」。
網民「bigmouth2006」則質問道，「CY(梁振英)自己屋企都拆到熔熔爛爛，點解『泛民』有特權僭建可大搖大擺」，「tam_km」

就回應道，「『民主派人士』有特權僭建」。「benny007」亦揶揄道：「犯民犯法不與人同罪！乜你唔知民主大過一切正理嘅咩！」「qas123」說：「犯民亂港，有法不依就係『民主精神』！」。
借聖經諷假冒為善
有人就引用聖經內容，呼籲反對派各大佬「回頭是岸」。「RobertIngersoll」留言說，「班『泛民』及其支持者很多都信教，容我引耶穌的說話醒醒你們：你不見自己眼中有棵木，怎能對你弟兄說：容我去掉你眼中的刺呢？你這假冒為善的人！先去掉自己眼中的棵木，然後才能看得清楚，去掉你弟兄眼中的刺(路加福音6:42)……自己都沒誠信，怎能指責他人呢？」



市民不滿反對派嚴人寬己。香港文匯報記者莫雪芝 攝